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Table A1. Response rates by day and week 

Week Monday Tuesday Wednesday Thursday Friday Saturday Sunday Total 

1 62.8% 59.4% 64.5% 60.4% 56.8% 57.8% 59.5% 60.2% 

2 68.7% 61.0% 67.6% 63.5% 60.8% 63.0% 66.1% 64.4% 

3 66.2% 61.1% 66.1% 62.5% 60.2% 63.1% 65.9% 63.6% 

4 67.0% 61.6% 66.0% 63.4% 59.3% 59.3% 63.1% 62.8% 

5 66.7% 61.5% 64.3% 62.9% 61.2% 62.5% 65.9% 63.6% 

6 66.2% 60.4% 65.5% 63.9% 57.6% 62.8% 65.3% 63.1% 

7 64.8% 57.5% 61.8% 60.1% 58.8% 61.3% 64.1% 61.2% 

8 65.0% 58.4% 64.4% 61.8% 57.8% 60.3% 66.4% 62.0% 

9 64.2% 57.6% 60.0% 59.6% 60.5% 60.8% 63.6% 60.9% 

Total 65.7% 59.8% 64.5% 62.0% 59.2% 61.2% 64.4% 62.4% 

 

 

Table A2. Immediate response rates by day and week 

Week Monday Tuesday Wednesday Thursday Friday Saturday Sunday Total 

1 56.2% 52.1% 56.0% 52.6% 45.9% 45.9% 51.2% 51.4% 

2 62.8% 54.8% 60.9% 57.5% 53.7% 50.2% 58.0% 56.8% 

3 59.2% 55.5% 58.4% 55.4% 53.1% 51.6% 57.1% 55.8% 

4 57.3% 55.4% 58.8% 55.5% 51.8% 47.9% 52.2% 54.1% 

5 61.0% 53.6% 57.2% 54.3% 53.7% 50.0% 58.4% 55.4% 

6 57.8% 53.5% 58.4% 57.6% 50.4% 51.5% 56.6% 55.1% 

7 59.2% 49.8% 53.0% 51.5% 48.6% 50.4% 56.1% 52.6% 

8 58.1% 52.0% 57.1% 56.3% 49.2% 47.5% 56.3% 53.8% 

9 55.8% 51.6% 52.7% 48.1% 51.1% 48.9% 53.1% 51.6% 

Total 58.6% 53.1% 56.9% 54.3% 50.8% 49.3% 55.5% 54.1% 
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Table A3. Share of immediate responses by day and week 

 Week Monday Tuesday Wednesday Thursday Friday Saturday Sunday  Total 

1 89.4% 87.8% 86.8% 87.2% 80.8% 79.4% 86.1% 85.5% 

2 91.4% 89.8% 90.0% 90.6% 88.3% 79.8% 87.7% 88.3% 

3 89.4% 90.8% 88.3% 88.6% 88.1% 81.8% 86.7% 87.7% 

4 85.6% 89.9% 89.0% 87.6% 87.3% 80.8% 82.8% 86.2% 

5 91.4% 87.2% 89.1% 86.3% 87.7% 80.0% 88.6% 87.2% 

6 87.3% 88.6% 89.1% 90.2% 87.6% 82.1% 86.8% 87.4% 

7 91.3% 86.5% 85.8% 85.7% 82.6% 82.2% 87.5% 86.0% 

8 89.4% 89.1% 88.7% 91.1% 85.1% 78.8% 84.7% 86.7% 

9 86.9% 89.6% 87.9% 80.7% 84.5% 80.5% 83.5% 84.8% 

Total 89.1% 88.8% 88.3% 87.5% 85.8% 80.6% 86.1% 86.6% 
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Table A4. Socio-demographic composition of MCS respondents by week day 

(averaged across data collection weeks) compared to the German Mikrozensus 

(weighted data, all characteristics measured in the GIP in September 2019). 

Monday Tuesday Wednesday Thursday Friday Saturday Sunday Total MZ 

Gender 
         

Male 49.5% 49.4% 49.8% 48.8% 51.0% 51.0% 50.8% 50.0% 50.4% 

Female 50.5% 50.6% 50.2% 51.2% 49.0% 49.2% 49.5% 50.0% 49.6% 

Age  
         

16-29 17.3% 17.1% 16.9% 19.9% 16.3% 18.5% 14.9% 17.3% 20.9% 

30-39 17.3% 18.7% 17.5% 16.0% 19.0% 17.3% 17.8% 17.7% 16.9% 

40-49 13.5% 12.7% 14.8% 14.9% 14.7% 16.1% 16.1% 14.7% 17.4% 

50-59 24.9% 25.3% 24.5% 23.3% 25.5% 26.6% 23.3% 24.8% 21.5% 

60-75 26.9% 26.2% 26.3% 25.8% 24.5% 21.5% 28.0% 25.6% 23.3% 

Education 
         

Low 23.7% 26.3% 26.8% 24.7% 27.0% 26.7% 28.2% 26.2% 31.0% 

Medium 35.4% 32.1% 31.3% 31.1% 31.5% 32.6% 32.1% 32.3% 34.0% 

High 40.9% 41.7% 41.9% 44.5% 41.4% 40.7% 39.7% 41.5% 35.1% 

Household size 
        

1 21.4% 19.8% 22.2% 22.0% 20.6% 20.1% 20.1% 20.9% 21.9% 

2 36.7% 37.9% 37.2% 37.2% 35.6% 37.5% 39.0% 37.3% 36.1% 

3 18.2% 21.4% 19.9% 18.6% 18.3% 18.7% 21.7% 19.5% 18.8% 

4 or more 23.7% 21.0% 20.7% 22.1% 25.5% 23.7% 19.2% 22.3% 23.2% 

Citizenship 
         

German 95.1% 97.8% 96.6% 97.2% 97.7% 95.6% 98.5% 96.9% 87.2% 

Non-

German 4.9% 2.2% 3.4% 2.8% 2.3% 4.4% 1.5% 3.1% 12.8% 

Marital status 
        

Single 34.7% 34.4% 35.7% 35.4% 36.4% 36.9% 35.1% 35.5% 35.9% 

Married 52.4% 52.6% 50.8% 52.0% 53.3% 52.7% 53.3% 52.5% 52.3% 

Other 12.9% 12.9% 13.5% 12.6% 10.4% 10.4% 11.6% 12.0% 11.8% 

Region 
         

West 79.2% 80.4% 80.5% 80.1% 80.8% 81.8% 81.2% 80.6% 80.5% 

East 20.8% 19.6% 19.5% 19.9% 19.2% 18.2% 18.8% 19.4% 19.5% 
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Table A5. Socio-demographic composition of MCS respondents by data collection week compared to the German Mikrozensus 

(weighted data, all characteristics measured in the GIP in September 2019). 

 
Week 1 Week 2 Week 3 Week 4 Week 5 Week 6 Week 7 Week 8 Week 9 Total MZ 

Gender 
      

   
  

Male 50.3% 49.6% 50.0% 49.7% 50.6% 49.4% 50.0% 50.0% 50.1% 50.0% 50.4% 

Female 49.7% 50.4% 50.0% 50.3% 49.4% 50.6% 50.0% 50.0% 49.9% 50.0% 49.6% 

Age 
      

   
  

16-29 17.4% 17.0% 17.5% 16.8% 17.8% 17.0% 17.3% 17.5% 17.5% 17.2% 20.9% 

30-39 17.5% 17.8% 17.6% 17.7% 17.5% 17.4% 17.5% 18.0% 17.8% 17.6% 16.9% 

40-49 14.3% 14.9% 14.8% 14.7% 14.6% 14.8% 15.1% 14.3% 14.5% 14.7% 17.4% 

50-59 25.3% 24.7% 24.5% 24.8% 24.5% 24.5% 24.5% 24.7% 25.2% 24.7% 21.5% 

60-75 25.5% 25.6% 25.6% 25.9% 25.6% 26.4% 25.6% 25.5% 25.7% 25.7% 23.3% 

Education 
      

   
  

Low 25.8% 26.5% 26.0% 26.4% 26.1% 26.0% 26.6% 26.1% 26.0% 26.2% 31.0% 

Medium 32.8% 31.8% 32.4% 32.4% 32.0% 32.7% 31.9% 32.3% 33.1% 32.4% 34.0% 

High 41.4% 41.7% 41.6% 41.2% 41.9% 41.4% 41.5% 41.6% 40.9% 41.5% 35.1% 

Household size 
      

   
  

1 person 20.9% 21.2% 21.1% 21.0% 20.4% 21.1% 20.7% 20.7% 20.8% 21.0% 21.9% 

2 37.4% 37.1% 37.0% 37.5% 37.4% 37.6% 37.0% 37.2% 37.6% 37.4% 36.1% 

3 19.3% 19.4% 19.6% 19.3% 19.8% 19.2% 19.8% 20.1% 19.8% 19.4% 18.8% 

4 or more 22.4% 22.2% 22.4% 22.2% 22.4% 22.1% 22.5% 21.9% 21.8% 22.3% 23.2% 

Citizenship 
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German 96.9% 96.9% 96.6% 97.0% 97.1% 96.8% 97.1% 96.9% 96.8% 96.9% 87.2% 

Non-German 3.1% 3.1% 3.4% 3.0% 2.9% 3.2% 2.9% 3.1% 3.2% 3.1% 12.8% 

Marital status 
      

   
  

Single 35.7% 35.5% 35.6% 35.2% 35.8% 35.4% 35.3% 35.6% 35.1% 35.5% 35.9% 

Married 52.3% 52.5% 52.4% 52.4% 52.3% 52.4% 52.6% 52.3% 52.8% 52.4% 52.3% 

Other 11.9% 12.0% 12.0% 12.4% 11.9% 12.2% 12.1% 12.2% 12.1% 12.1% 11.8% 

Region 
      

   
  

West 80.4% 80.2% 80.6% 80.5% 80.5% 80.7% 80.8% 80.3% 81.0% 80.6% 80.5% 

East 19.6% 19.8% 19.4% 19.5% 19.5% 19.3% 19.2% 19.7% 19.0% 19.4% 19.5% 
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Table A6. AARBs by participation day across data collection days and weeks. 

Week Monday Tuesday Wednesday Thursday Friday Saturday Sunday Total 

1 10.9% 12.0% 11.4% 12.0% 13.2% 11.9% 12.4% 12.0% 

2 10.7% 13.6% 11.0% 10.5% 11.5%  9.8% 11.5% 11.2% 

3 10.0% 12.6% 10.8% 11.0% 10.9%  8.6% 13.1% 11.0% 

4 10.9% 13.1% 10.7% 10.9% 13.1%  9.2% 12.6% 11.5% 

5  9.9% 14.0% 10.8% 10.4% 13.7% 11.4% 12.7% 11.8% 

6 10.6% 12.6% 12.1% 11.1% 10.8% 10.7% 11.3% 11.3% 

7 10.6% 14.6% 10.4% 10.3% 11.4% 11.9% 13.5% 11.8% 

8 11.7% 13.5% 11.7% 10.8% 10.2% 10.0% 12.3% 11.5% 

9 11.6% 13.8% 12.1% 9.4% 12.4% 9.8% 13.1% 11.7% 

Total 10.8% 13.3% 11.2% 10.7% 11.9% 10.4% 12.5% 11.6% 

 

 

Table A7. AARBs by invitation day across data collection days and weeks. 

Week Monday Tuesday Wednesday Thursday Friday Saturday Sunday Total 

1 12.0% 12.0% 13.4% 11.2% 11.9% 14.8% 12.0% 12.5% 

2 11.6% 13.3% 12.2% 10.3% 12.3% 10.7% 12.7% 11.9% 

3 11.3% 13.2% 12.2%  9.9% 10.5%  9.6% 12.5% 11.3% 

4 10.9% 14.0% 11.6% 11.0% 13.5% 11.2% 12.2% 12.1% 

5 10.5% 15.1% 12.1% 11.6% 13.0% 11.8% 12.9% 12.4% 

6 10.7% 14.3% 12.8% 12.1% 10.8% 10.7% 12.2% 11.9% 

7 11.8% 14.7% 11.7% 11.3% 10.9% 12.7% 12.0% 12.2% 

8 10.9% 14.3% 12.0% 11.0% 11.0% 10.4% 13.0% 11.8% 

9 10.8% 14.8% 11.0% 11.5% 12.2% 10.9% 12.7% 12.0% 

Total 11.2% 14.0% 12.1% 11.1% 11.8% 11.4% 12.5% 12.0% 

 


